



我为群众办实事

推行“先诊疗后付费”模式 整合资源打造医保服务站

滨医附院创新服务模式解决患者“急难愁盼”问题

滨州日报/滨州网记者 葛肇敏 通讯员 蒋芳芳

近日,临产的刘女士到滨医附院就诊,通过剖宫产顺利生下一名健康的男婴,一家人其乐融融。而让刘女士的丈夫李先生有些意外的是,这次妻子的住院总费用是12920元,基本医疗支付9253元,出院时退费332元,而住院预交金只交了4000元。

全面推行“先诊疗后付费”模式,缓解住院患者费用负担

“我国通过推行医疗保险制度,有效减轻了群众看病就医负担,但我们在实际工作中发现,目前医院通用的是先付费后看病的诊疗付费模式。尤其是某些患有重大疾病的患者,在住院时需要预交高额的住院押金。虽然患者在出院时通过医保结算会大幅退费,但预交金也给了不少患者家庭带来了较大压力,有的还需要多方筹款。为了有效缓解这一问题,我们尝试推行‘先诊疗后付费’模式。”滨医附院医疗保险处处长石斗飞说。

今年3月,“先诊疗后付费”模式在滨医附院全面推开,这一举措大大解决了群众看病就医“垫资”压力和费用负担。“以前,很多患者的住院预交金不够整个住院诊疗花费,每当费用不足时,护理人员需要催促患者家属交费,有时护理人员并不好开口,实施这一举措后,不仅消除了护理人员这方面的压力,也大大提高了结算窗口的工作效率。可以说是一个举措,多方受益。”石斗飞说。

整合资源打造医保服务站,让慢病患者不再为办理资格认证发愁

如何落实医保政策让群众舒心就医?怎样真正实现“让群众少跑腿,让数据多跑路”?对此,滨医附院一直在探索。今年5月19日,滨州市直第一家市级医院医保服务站正式揭牌成立。医保服务站承担门诊慢性病患者的待遇资格确认、本院新生儿参保登记指导、医保政策宣传咨询等十大职责。而医保服务站的建立,就是滨医附院探索出的便民服务生动案例。

如今在滨医附院,患者入院后就会接受有关政策讲解,对符合条件的患者,医院会主动为其申请资格确认,让患者出院时就可享受待遇,不但省去了患者自己跑路办手续的环节,更实实在在减轻了患者负担。患者李祥云就是一个例子,她今年因为乳腺恶性肿瘤入院。在住院当天,医院就为李祥云递交了门诊慢性病申请表,并在其住院期间帮忙办理完了慢性病审核所有手续,出院时她拿到了门诊慢性病证。

站在患者的角度用心服务,切实解决群众就医过程中“急难愁盼”的问题

今年2月4日,滨医附院实现了首例工伤医疗保险即时结算。由此,滨州市工伤保险参保职工无需回参保地,在医院即可完成医疗费用即时结算,成功解决了工伤患者不能直连报销、手续繁琐、等待时间长等问题。今年4月1日起,滨医附院顺利实施滨州市职工医疗互助报销对接市医保系统“一单式结算”,让患者不用再携带相关材料到单位工会申请医疗互助报销,真正实现了职工医疗互助报销“零跑腿”。

滨州市分公司多次沟通协商,自今年6月1日起,滨州市居民意外伤害保险中的大病救助款由医院统一垫付,患者无需再回当地的保险公司报销,减轻了患者来回奔波之苦。

一桩桩,源自用心;一件件,惠民利民。这些,只因一个宗旨:站在患者的角度考虑问题,全心全意为患者服务。

2017年4月,滨医附院作为山东省首批试点医院成功接入国家异地就医结算系统,目前可承接全国各省市备案患者直接联网结算。通过信息化建设,患者出院实现了“一个窗口享受服务,同一平台即时结算”。

目前,滨医附院结算项目包括基本医疗保险、大病保险、扶贫商业补充保险、医疗救助(低保、五保、建档立卡)、再救助、重大疾病补助、职工互助保险等,出院结算一次完成所有结算项目,切实减轻了患者负担,做到了“一站式服务、一窗口办理、一单制结算”,极大方便了患者,提高了效率,做到了让患者满意。2020年,滨医附院结算人数11.05万人次,全国范围内垫付金额6.43亿元。

“在‘我为群众办实事’实践活动中,我们聚焦解决就医群众就诊过程中出现的难点、堵点问题,一一列出问题清单,逐条制定工作措施,切实解决群众就医过程中‘急难愁盼’的问题。针对医保报销和住院患者预交费用情况,我们通过系列措施,努力为患者打造一个通畅的绿色通道,不断提高医疗保障管理服务水平,使医保服务更加贴近患者需求,不断增强人民群众的获得感、幸福感、获得感。”滨医附院党委书记赵景刚说。

市人民医院开展“为爱爱胃”和“甲状腺、乳腺、肺CT早癌筛查”公益活动 助力癌症患者早发现早治疗 提高生存率

滨州日报/滨州网讯(记者李斌 通讯员 郭庆花 报道)“谢谢你们,再次感谢你们!多亏了滨州市人民医院开展这个活动,我算是捡回了一条命啊!”近日,李先生满怀感激地把一面锦旗送到市人民医院胃肠外科医务人员手中。得益于滨州市人民医院开展的“为爱爱胃”和“甲状腺、乳腺、肺CT早癌筛查”公益活动,无数像李先生一样的患者被从鬼门关拉了回来。

2020年,市人民医院开展了“为爱爱胃”大型公益活动。2021年5月,市人民医院启动“健康滨州,早癌筛查公益行”公益项目,为滨州及周边地区中低收入群体中的胃癌、乳腺癌、甲状腺癌和肺癌高风险人员免费开展筛查。截至目前,已完成胃癌早筛4031人,内镜下治疗200余例,达芬奇机器人手术59例。2021年,市人民医院开展甲状腺、乳腺、肺CT早癌筛查2762人,发现乳腺占位13人,甲状腺占位9人,肺部占位21人。

“最近经常拉肚子,也没太当回事,后来在朋友圈看到滨州市人民医院免费进行胃癌筛查,我就去做了个免费胃镜,顺便做了个肠镜。”李先生说,胃镜检

查中,医务人员发现其患有下段食管鳞癌,结肠镜检查又发现低位直肠癌。

按照传统的治疗方式,低位直肠癌手术不能保留肛门,患者手术创伤大,需结肠造口,患者难以接受,保肛意愿十分强烈。食管传统手术需要切除部分胃与食管,术后反流症状明显。市人民医院胃肠外科主任郭辉光团队讨论后,为李先生选择了最佳的手术治疗方案——达芬奇机器人手术超低位保肛+胃镜下食管ESD手术。

在充分发挥达芬奇机器人在低位直肠癌手术中的优势的基础上,市人民医院胃肠外科团队为李先生保留了肛门,减轻了手术创伤。顺利恢复后,择日为其进行了食管ESD手术,术后李先生病理示食管早癌,避免了传统手术术后胃食管反流的并发症。

近年来,我国胃癌、乳腺癌、甲状腺癌和肺癌的发病率呈迅猛上升趋势,严重影响人民群众的身体健康。市人民医院开展癌症早筛早治工作,致力推动癌症、慢性病的机会性筛查,实现胃癌、乳腺癌、甲状腺癌和肺癌早发现、及时治疗,提高患者生存率。

高度重视高度警惕 从严从实防控疫情

利国实验学校 做好新生入学疫情防控

滨州日报/滨州网讯(记者王仪 通讯员 丁秀勇 魏伟 报道)9月3日,沾化区利国乡实验学校小学部举行了一年级新生入学仪式。入学仪式现场,学校严把疫情防控关,要求每位进入校园的

人员测量体温。随后,各班班主任带领家长和学生参观了校园,让孩子们认识、了解以后的学习生活环境,并告诉家长学生入学的一些准备事宜,助力学生克服心理压力,更好地适应学校生活。

聚焦 滨州市中心医院

市中心医院医保工作 获全省通报表扬

滨州日报/滨州网惠民讯(通讯员王迅 王丙强 报道)近日,山东省医疗保障局、山东省卫生健康委联合发文,对2020年度基本医疗保险协议管理医疗机构优秀医保医师进行通报表扬,滨州市中心医院神经内科二病区主任孟宪良榜上有名。同时,滨州市中心医院医保办、医保办主任王美森分别作为2020年度全省基本医疗保险协议管理医疗机构先进医保科室和先进个人,被山东省医疗保险事业中心通报表扬。



市中心医院援青医生进村进寺院送义诊

滨州日报/滨州网祁连讯(通讯员 王丙强 王迅 报道)近日,滨州援青医疗队队员——滨州市中心医院医生孙希霞跟随当地医共体总院医学科,先后赴青海省祁连县扎麻什乡、阿柔大

寺、阿柔乡卫生院、阿柔乡日旭村等地开展了“为群众办实事”专项医疗服务活动。此次活动以进村进寺院免费体检、入户随访等形式展开。活动中,孙希霞发挥专业特长,

耐心细致地为农牧民群众、寺院僧人、老年人等进行免费健康体检,并宣讲疫情防控及呼吸道疾病预防知识,为当地群众送去了贴心的健康服务。

市中心医院皮肤科专家教你科学战“痘”

赵海英

什么是痘痘

痤疮、青春痘,学名“痤疮”,好发于青春期,是主要累及面部毛囊皮脂腺单位的慢性炎症性皮肤病,是仅次于过敏的第二大面部疾病,为此病苦闷烦恼的人很多。研究发现,有超过95%的人会有不同程度的痤疮发生。3%-7%的痤疮患者会遗留瘢痕(痘坑、痘印),造成永久性改变。尤其是重度痤疮,严重影响患者的心理健康,易导致患者产生自卑与焦虑感,继而影响学习生活、社会交往和就业选择。

产生痤疮的原因

痤疮产生的原因很多,一般来说,主要有四种:遗传背景下激素诱导的皮脂腺过度分泌油脂;毛囊皮脂腺导管角化异常;痤疮丙酸杆菌等毛囊微生物增殖;炎症和免疫反应等与之相关。另外,遗传、精神心理压力、免疫和环境等因素也会诱导痤疮的发病或加重病情。

痤疮如何分级

根据Pillsbury分类法,在临床上将痤疮分为四类:轻度(I级),仅有粉刺;中度(II级),炎性丘疹;中度(III级),脓疱;重度(IV级),结节、囊肿。

如何对症下药

轻度(I级)、中度(II级)以局部外用药物治疗为主;中度(III级)、重度(IV级)需进行系统治疗及局部治疗,同时可以配合物理与化学治疗,包括光动力疗法、红蓝光治疗、点阵激光、化学剥脱治疗、粉刺清除术、火针、局部封闭治疗等。

这样吃可以缓解痤疮

饮食与痤疮的关系密切,如果你特别喜欢高糖饮食(甜食、巧克力)、高脂饮食(牛奶、奶油)以及加工食品(油炸食品和烧烤),那就难免会中招啦!这样的饮食习惯会加重痤疮病情。想要避免和缓解痤疮,这样吃更健康:选择摄入海鲜类和鱼类等较为清淡的饮食,因为海鲜类的食物含锌很高,有助于缓解痤疮;多吃一些富含维生素A和锌的蔬菜和水果,以及菌菇类,例如芒果、胡萝卜、干香菇等;绿茶也可以改善我们体内的血糖,对身体有很多益处,茶多酚也可以减少皮脂腺分泌,缓解炎症。

有痤疮如何正确选择化妆品

部分美容按摩可诱发痤疮,可

能大力按摩面部导致皮脂腺导管堵塞或中断有关,易进一步形成粉刺及炎性丘疹。化妆品导致痤疮发生的原因可能是:某些化妆品中含有致粉刺性成分;油性或粉质化妆品堵塞毛孔,并对毛囊皮脂腺有刺激性作用,引起毛囊口上皮细胞异常角化,使皮脂排除发生障碍。建议喜欢化妆的朋友选用“非致粉刺性”的正规护肤产品,对于日常生活中需要使用面粉的痤疮患者,建议选用“无油”的液态硅油哑光粉底而非含油粉底。

痤疮患者如何做好皮肤护理

避免和缓解痤疮,皮肤护理非常重要,经典三部曲是清洁、保湿和防晒(防紫外线辐射)。痤疮患者每天用温和的清洁剂洗脸2次,能减少炎性及非炎性皮损的数目,如芒果、胡萝卜、干香菇等;绿茶也可以改善我们体内的血糖,对身体有很多益处,茶多酚也可以减少皮脂腺分泌,缓解炎症。

服及外用维甲酸后的光敏性皮炎发生。痤疮患者应使用伞或帽子和防晒剂,推荐使用防晒指数高于30的无致粉刺性防晒霜。为了避免刺激,最好使用以水或轻质液体为基质的防晒霜。

治疗痤疮需养成健康科学生活习惯

在进行规范治疗的同时,对于痤疮患者,特别强调要养成健康科学生活习惯,才能最终达到治疗、美观、预防于一体的防治目的。一是限制高糖和高脂肪饮食及奶制品的摄入,控制体重、规律作息,避免熬夜及过度日晒等。此外,重度痤疮患者易出现焦虑和抑郁,需配合心理疏导。二是学会科学护肤,根据皮肤类型选择相应的清洁剂及护肤品。此外,应谨慎使用粉底、隔离、防晒剂和彩妆等化妆品,避免化妆品性痤疮发生。三是定期复诊,痤疮呈慢性发病过程,治疗中需要定期复诊,让医生根据治疗反应情况及时调整治疗方案及护肤方案,从而减少后遗症的发生。(作者系滨州市中心医院皮肤科性病科、过敏反应科、医学美容科副主任医师)

寻找劳模启事

自2021年3月市总工会启动滨州劳模志书编纂以来,大部分劳模的资料已通过县区、单位或本人上报,仍有少量劳模无法取得联系或未上报资料。请符合条件且没有上报资料的人员于2021年10月31日前与所在县区或市编办办公室联系。劳模范围:1951年—2018年被省委省政府表彰的省劳动模范和先进工作者;1989年以来被惠民地区行署、滨州地区行署、滨州市政府表彰的市级劳动模范。电子邮箱: bzlmfc@163.com 联系电话:0543-3165005 联系人:赵先生 梁女士 滨州市总工会劳模志书编纂办公室 2021年9月7日

国有资产处置公告

受有关单位委托,我中心定于2021年10月12日上午10时起在滨州公共资源产权(要素)交易大厅(http://www.bzggzyjy.com/bzweb/cqjydt/)以网络动态报价方式公开处置华纺股份有限公司老厂区拆除项目一宗。自由报价期:自2021年9月7日10时起,限时报价期:自2021年10月12日10时起。符合竞买资格要求(详情参见交易大厅)的竞买申请人须提前注册登录滨州公共资源产权(要素)交易大厅提交竞买申请,自动获取账号并按要求足额缴纳竞买保证金。(注:资质不符报名参与的,其竞价无效。)竞买保证金到账截止时:2021年10月11日16时(以银行到账时间为准)。本次公告所涉及资产只接受网上竞买申请,通过网上银行或手机银行即时到账(竞买申请人名称和交款方名称须一致)。竞买人须在竞价结束后登陆竞价平台进行身份验证,同时下载成交确认书并在买受人处盖章(或签字),携带本人(单位)有效身份证件及复印件到标的所在位办理成交确认手续。标的展示时间:2021年9月22日-9月30日 展示地点:标的物所在地 展示电话:15020580513 中心地址:滨州市黄河八路355号 中心电话:0543-3165921 3165536 技术支持电话:0543-3165525 滨州市公共资源交易中心 2021年9月7日

遗失声明

联系电话:3186726 18654306492 内资股权出质登记通知书一份,质权登记编号:371600201806070001;出质人:山东汇鑫金属科技股份有限公司;质权人:邹平辉煜型材料科技有限公司;出质股权所在公司,山东邹平农村商业银行股份有限公司,不慎丢失,声明作废。杨振倩身份证号(372323198610112468)丢失由山东省惠民世纪花园房地产开发有限公司开发有限责任公司开具的购买世纪景园35-5-601收据总金额204306元,特此声明作废。滨州市滨城区市西街道办事处社区管理站事业单位法人证书正、副本丢失,统一社会信用代码:12371602MB2616589N,声明作废。滨州市滨城区市西街道办事处社区管理站事业单位法人证书正、副本丢失,统一社会信用代码:12371602MB261660X2,声明作废。